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Περίληψη: 

Η κύρια ηρωίδα του βιβλίου, είναι η Κωνσταντίνα. Από μικρή ηλικία, μένει  

στο Άαχεν της Γερμανίας, με τους γονείς της. Στην έναρξη των εφηβικών 

της χρόνων επιστρέφει στην Αθήνα και μένει με την γιαγιά της, με την 

οποία δεν έχουνε πολύ καλή σχέση. Οι ημέρες και οι εβδομάδες περνάνε, 

και η Κωνσταντίνα έχει την τυπική καθημερινότητα μίας μαθήτριας 

γυμνασίου. Ώσπου μία μέρα, γνωρίζει ένα αγόρι, τον Λουμίνη. Φαίνεται να 

έχουν «καλή χημεία» μεταξύ τους και δένονται σε σύντομο χρόνο. Μία 

ημέρα, ο νέος φίλος την Κωνσταντίνας, της προτείνει να δοκιμάσει ένα 

χάπι, το οποίο θα την κάνει να ξεχάσει τα προβλήματά της. Και πράγματι 

μόλις το δοκιμάζει αισθάνεται ένα κύμα ευτυχίας να την διαπερνά. Αυτό το 

θαυματουργό χάπι, δεν είναι τίποτα άλλο, παρά ναρκωτικά. Έτσι λοιπόν 



δημιουργείται ένας φαύλος κύκλος, με την Κωνσταντίνα να αναζητά όλο 

και πιο συχνά αυτή την εύκολη  λύση για να αντιμετωπίσει τα προβλήματά 

της. Μόλις καταναλώνει το χάπι νιώθει καλύτερα από ποτέ, παρόλα αυτά, 

μετά την λήξη της διάρκειάς του χρειάζεται ακόμα ένα. Η κατάστασή της 

γίνεται όλο και χειρότερη, ενώ η γιαγιά της προσπαθεί να καταλάβει τι της 

συμβαίνει. Αισθάνεται μόνη, με τους γονείς μακριά, και πλέον η μόνη της 

διαφυγή είναι οι ουσίες. Ο καθηγητής των μαθηματικών στο σχολείο την 

πλησιάζει συνεχώς για να καταφέρει να την κάνει να του εκμυστηρευτεί το 

μεγάλο της μυστικό.   

Όμως, μία μέρα, ο φίλος της δεν βρίσκεται πια εκεί για να της δώσει την 

«λύση» στα προβλήματά της. Πλέον γνωρίζουν όλοι τι της έχει συμβεί και 

είναι περισσότερο από πρόθυμοι, να την βοηθήσουν να το ξεπεράσει. 

Η Κωνσταντίνα: 

Η κεντρική ηρωίδα βιώνει την μοναξιά καθημερινά. Οι γονείς της, είναι 

μακριά της και η ίδια δεν μπορεί να βρει διαφυγή για τα προβλήματα της. 

Ο πατέρας της, ήταν ο μεγαλύτερος υποστηρικτής της αλλά πια τους 

χωρίζουν τα χιλιόμετρα. Με την γιαγιά της προσπαθεί να συμβιώσει 

καθημερινά, αλλά οι συγκρούσεις είναι αναπόφευκτες, διότι οι χαρακτήρες 

τους είναι εντελώς αντίθετοι. Στο σχολείο δεν έχει πολλούς φίλους. Ο 

κύριος Μπένος, ο καθηγητής των μαθηματικών, της συμπαραστέκεται και 

είναι δίπλα της ακόμα και στις δυσκολότερες στιγμές. Παρόλα αυτά η 

Κωνσταντίνα βρίσκει διαφυγή στα ναρκωτικά, διότι της προσφέρουν 

ευτυχία. Θα μπορούσαμε να την χαρακτηρίσουμε ως μία επιπόλαιη και 

αρκετά αφελή έφηβο που πολλές φορές πράττει χωρίς να λογαριάζει τις 

συνέπειες.  

Αυτό που μου άρεσε περισσότερο: 



Αυτό που απόλαυσα περισσότερο διαβάζοντας το βιβλίο, είναι το 

σημαντικό μήνυμα που περνάει. Ζούμε σε μία κοινωνία όπου οι έφηβοι 

είναι εκτεθειμένοι σε πολλούς κινδύνους και έρχονται αντιμέτωποι με 

καταστάσεις που δεν έχουν την ωριμότητα να αντιμετωπίσουν με κριτική 

σκέψη. Αυτό το βιβλίο μας πληροφορεί για τις συνέπειες πράξεων που οι 

έφηβοι  συνηθίζουν να κάνουν. 

Ο λόγος που επέλεξα το βιβλίο: 

Επέλεξα αυτό το βιβλίο διότι είχα ακούσει θετικές απόψεις από 

συμμαθητές μου. Είχα επίσης πληροφορηθεί πως αναφέρεται σε θέματα 

που με ενδιαφέρουν και με προβληματίζουν, οπότε  δεν δίστασα και 

ανάμεσα σε όλα τα υπέροχα βιβλία την βιβλιοθήκης του σχολείου μου 

επέλεξα το συγκεκριμένο.    

Ο λόγος που θα πρότεινα το βιβλίο σε έναν  συμμαθητή μου: 

Όπως ανέφερα και παραπάνω, το συγκεκριμένο βιβλίο είναι ένα από τα 

καλύτερα που έχω διαβάσει ποτέ. Η συγγραφέας, με έναν πολύ όμορφο 

και ενδιαφέρον τρόπο μας εξιστορεί όλα τα δεινά που συμβαίνουν στην 

Κωνσταντίνα, και ταυτόχρονα τα παρομοιάζει με αράχνες. Είναι ένα βιβλίο 

που διατηρεί  το ενδιαφέρον του αναγνώστη και τον κρατά σε αγωνία.  

Μία φράση που μου έκανε εντύπωση: 

‘’Δε σε πιέζω τώρα, γιατί δεν έχουμε πολύ καιρό και σε βλέπω ανήσυχη για 

την μαμά σου, μα θα βρούμε ευκαιρία και σιγά σιγά θα μου μιλήσεις και να 

δεις πως θα νιώσεις καλύτερα’’  

Αυτά ήταν τα λόγια του κύριου Μπένου προς την Κωνσταντίνα, που 

προσπαθούσε συχνά να την κάνει να νιώσει καλύτερα.   

                               Εργασία της Τσότσου Στέλλας, μαθήτριας της Β’ Γυμνασίου. 


